

ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΟΤΖΙΑ, ΑΚΟΥΣ; Η ΟΔΟΣ ΑΘΗΝΑΣ

Η οδός Αθηνάς είναι ένας από τους σημαντικότερους δρόμους της πρωτεύουσας. Υποβλήσιμη για πολλά χρόνια, αρχίζει τώρα, θεοβλάστη, να ανακτά την παλιότερη δόξα της. Λαμπρά κτήρια του περασμένου αιώνα αποκαθίστανται και αναενδύονται η ομορφιά των προσόψεών τους. Τα καταστήματα που συνήθως βρισκόταν στο ισόγειο των παλιών κτιρίων αλλά και των νεότερων κτιρίων, αγρά αλλά σταθερά αλλάζουν χρήση. Εκεί που παλιότερα υπήρχαν εστιατόρια και άλλα παρόμοια, τώρα παλινυπάρχουν μοντέρνα ενδυμασία ή λειτουργούν μικρές καφετέριες και στέκια για πρόχειρο φαγητό.

Ιδιαίτερα ζωντανά δίνουν στην οδό Αθηνάς δύο αγοράς, η Δημοτική Αγορά με τα κρέατα και τα ψάρια της και η Βαρβακείου με τα φρούτα και τα λαχανικά. Πολύβουλο και γεμάτος κόσμο, δίνουν διαφορετικό χρώμα στην περιοχή και αποτελούν ένα κέντρο απ' όπου διεκδικεί καθημερινά πλήθος κόσμος. Στο βάθος του δρόμου, πάνω από την πλατεία στο Μοναστήρι, διακρίνεται η Ακρόπολη. Πόσο δρόμοι, αλήθεια, στον κόσμο δίνουν στον διαβάτη αυτή τη θέα, όταν υψώνει το βλέμμα του; Γι' αυτό και η οδός Αθηνάς πρέπει να αποιεθεί από τις από προτεραιότητες του Δήμου Αθηναίων σε ό,τι αφορά την ανάπτυξη και την ανάδειξη της. Το θέμα της πεζοδρομίστης είναι εξαιρετικά σημαντικό και πρέπει να αντιμετωπιστεί έτσι ώστε να λειτουργήσει πρότυπα προς όφελος της πόλης. Είναι, νομίζω, εφικτό. * * *

Τι θα γίνει με το αναπτυξιακό στη Βαρβακείου Αγορά;

Στην είσοδο της Βαρβακείου, επί της οδού Αθηνάς, έχει δημιουργηθεί ένας χώρος με τραπέζια-καθίσματα για την αποβλήσιμη από ένα έδος κάθισμα και οριζόντιων πλαστικών τεντών. Μ' άλλα λόγια, σ' έναν κλειστό χώρο της πλατείας που εφάπτεται πεζοδρομίου, έχει κατασκευαστεί μια «άθουσα» περικλειόμενη από πλαστικά παραπέτασμα. Στο βάθος της, ένα είδος μπαρ προσφέρει στους θαμώνες διάφορα εδέσματα. Και διαρτητάται κανείς: Έχει δώσει άδεια για την κατασκευή αυτή ο Δήμος Αθηναίων; Είναι νόμιμο; Εισπράττει κάποιο εισόδημα; Είναι υψηλό; Όταν γίνεται τόσο ούτως και στην κατάλληλη ελεύθερων χώρων των πεζοδρομίων και εκφράζεται η αγανάκτηση των κατοίκων της Αθηνάς, πώς είναι δυνατόν ο ίδιος ο δήμος να επιτρέψει τη δημιουργία και λειτουργία παρόμοιων κατασκευών στους δικούς του χώρους; Συμβαίνουν στην αναβάθμιση της οδού Αθηνάς; Στην αναβάθμιση της πλατείας Βαρβακείου; Είναι αναγκαίες για την εξυπηρέτηση των περαστικών; Δεν νομίζω. Αντιθέτως. Θεωρώ ότι ο δήμοςος πρέπει να εξετάσει το θέμα αυτό. Άλλωστε πώς συμβαίνει ο δήμος να ελέγχει παρόμοιες κατασκευές ιδιωτών σε διάφορα σημεία της πόλης και να τις αποδέχεται και να τις επιτρέπει σε ένα δικό του ακίνητο που βρίσκεται σε μια ιστορική θέση.

Και κάτι άλλο: Είναι εκατοντάδες τα εκατομμύρια που έχουν δαπανηθεί διαχρονικά για τη διαμόρφωση της πλατείας Βαρβακείου. Θέμα μεγάλο με το οποίο θα ασχοληθούμε κάποια άλλη φορά. Προς το παρόν, ο δήμοςος, που τον διακρίνει η καλαισθησία, ως λάβει τα απαιτούμενα μέτρα. Ο στόχος δεν μπορεί παρά να είναι ένας: η αναβάθμιση της οδού Αθηνάς, η διαμόρφωση των ελεύθερων χώρων και η πρόταση του δημόσιου συμφέροντος. * * *

Υπόγειο ανταπόκριση

Με ιδιαίτερη ευχαρίστηση διαπιστώσαμε ότι το δύο σημειώματά μας, της προηγούμενης εβδομάδας, έκαναν αίσθηση και αποτέλεσαν αντικείμενο ευρύτερου προβληματισμού. Πώς άλλως να εξηγήσει κανείς το ενδιαφέρον διαφόρων για τη λύση μέτρησης σχετικά με το γέμισμα στην οδό Σωκράτους και το πρόβλημα των μικροπωλητών; Δύο είναι τα θετικά συμπεράσματα. Το πρώτο, ότι η ελληνική κοινωνία διαθέτει αντανακλαστικά για την αντιμετώπιση των προβλημάτων. Το δεύτερο, ότι το «ΠΑΡΟΝ» το διαβάζουν πολλοί και σε πολλά επίπεδα. Και, ακόμη, ότι ευτυχώς υπάρχουν άνθρωποι σε διάφορες θέσεις που ευαισθητοποιούνται και κινούνται για ν' αλλάξουν όσα δίνουν στην Αθήνα εικόνα τριτοκοσμικής πόλης. Γι' αυτό άλλωστε και τα γράφημα. Έχουμε δίκιο λοιπόν να είμαστε ευχαριστημένοι: * * *

Γιατί όχι κ. Τσίπρας;

Εμφανίστηκε στο τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο ο Αλέξης Τσίπρας. Αν' ό,τι έμαθα εικε καιρό να εμφανιστεί. Εμπειρικός και ευελπίτος ο δήμαρχος, τον παρέλαβε και τον στρίμωξε. Όπως προκύπτει από τα σχετικά δημοσιεύματα, τον έφερε σε δύσκολη θέση όταν πρότεινε να εισηγηθεί ο δήμος προς την κυβέρνηση την άμεση απόληση όλων αλλοδαπών συλλαμβανόντων για υποθέσεις ναρκωτικών, ουσιαστικής κ.λπ. Αλήθεια, γιατί δεν συνηγόρησε στην πρόταση αυτή ο κ. Τσίπρας και η παράταξη του; Θεωρούν ότι δεν πρέπει να λαμβάνονται μέτρα απελάσεως αλλοδαπών που αποδεχόμενες έχουν διαπραχθεί τέτοιες εγκληματικές πράξεις; Η θεωρούν ότι η αντιμετώπιση των αλλοδαπών, ενόμιμων και μη, πρέπει να είναι η ίδια, επιθυμούσαμε μια ξεκάθαρη απάντηση από τον κ. Τσίπρα για την άρνησή του να αποδεχτεί τη συγκεκριμένη πρόταση του δήμαρχου. Είναι αυτόν όλο οι γενεολογίες και περίπτερες διατυπώσεις που δεν απαιτούν στην ουσία, δεν μπορούν να γίνουν δεκτές.

ΑΤΡΟΠΟΣ

✓ Άμεσα υπήρξε η αντίδραση του υπουργού Πολιτισμού στην ερώτηση της βουλευτού της ΝΔ Φαινή Πιπλή για την ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου μεταξύ της οδού Πριγγλής, του Βυζαντινού Μουσείου και του Ωδείου Αθηνών, όπου, σύμφωνα με τα ευρήματα, λειτουργούσε στην αρχαία Αθήνα το Λύκειο του Αριστοτέλη. «Εντός του Απριλίου», δεσμεύτηκε ο κ. Σαμαράς, «θα αντικατασταθεί η ακαθίστητη περιβόρα που υπάρχει σήμερα, με μια νέα, αντίστοιχη με αυτή του Βυζαντινού Μουσείου, που θα δίνει τη δυνατότητα στους επισκέπτες να βλέπουν τον χώρο και να απολαμβάνουν τη φυσική του ομορφιά αλλά και το μεγάλο αρχαιολογικό ενδιαφέρον που παρουσιάζει».

Επίσης, η Φαινή Πιπλή υπέβαλε στον Πρόεδρο της Βουλής Δημ. Σιούφα πρόταση για να πραγματοποιηθεί ειδική συνεδρία της Ολομέλειας με θέμα τη διάδοση του ιστορικού και εμπορικού κέντρου και των συνοικιών της Αθηνάς. Όπως αναφέρει η βουλευτής της ΝΔ, η ούτως και η ούτως θα είναι πολλαπλά χρήσιμη γιατί θα ακουστούν όλες οι απόψεις και θα ληφθούν καθοριστικές αποφάσεις για τα ενεργοποιήσουν πολλούς εμπλεκόμενους φορείς, υπουργεία, οργανισμούς κ.λπ.



Αδαλούμ με τις προφυγές

Μπορούν ή όχι οι επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων να προσεγγίσουν, στην κρίση, ακόμη, στη Διοίκηση κατά των αποφάσεων των δημάρχων ή τις διοικήσεις; Η εμπειρία που έδωσαν σε σχετική γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους ο υπουργός Εσωτερικών Π. Παυλιόπουλος και ο δήμαρχος Αθηναίων Ν. Κακλαμάκης είναι αρνητική, όμως μια απόφαση Διοικητικού Δικαστηρίου του Ηρακλείου χαρακτηρίζει αυτονόητο το δικαίωμα.

Το Διοικητικό Δικαστήριο έκανε αποδεκτή προφυγή τριών δημοτικών συμβούλων σε θέμα σχετικά με την ανάθεση των αρμοδιοτήτων της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Τομέα και Τεχνικών Υπηρεσιών της ΔΕΠΤΑΗ. Αναγνώρισε μάλιστα ότι ο δημοτικός σύμβουλος είχε ελλογικό δικαίωμα για την επιβίβαση των αρχών της εννομίας, της χρηστής διοίκησης, της διαφάνειας, της αποδοτικότητας και της ηθικής τάξης στη διοίκηση του ΟΤΑ τον οποίο υπηρετεί.

Η απόφαση αυτή εγείρει σοβαρά ερωτήματα αναφορικά με το κατά πόσον το υπουργείο Εσωτερικών, αλλά και δημοτικοί άρχοντες, εμμένουν σωστά γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, σύμφωνα με την οποία «μόνη η επίκληση της ιδιότητας του δημοτικού συμβούλου δεν καθιερώνει αυτοτελώς έννομο συμφέρον προς την άσκηση των ειδικών διοικητικών προσηνών».

Το όλο θέμα, που έχει να κάνει με τα δικαιώματα κλάδων δημοτικών συμβούλων, αλλά και επικεφαλής παρατάξεων της μειοψηφίας, αποτέλεσε αντικείμενο ούτως και στο δημοτικό συμβούλιο του Δήμου Αθηναίων.

Το θέμα ετέθη από τον δημοτικό σύμβουλο Π. Μπένη, ο οποίος κάλεσε το Σώμα να ζητήσει κατ' αρχάς από τον υπουργό να εντεταθεί ο δήμαρχος Αθηναίων, που μετέφερε στα τέλη του προηγούμενου χρόνου τη σχετική απόφαση, την εμπνεύσασε και ουσία και, δεύτερον, να κληθεί το ΔΕ της ΚΕΔΚΕ να τοποθετηθεί επί του θέματος.

Κατά τη σύζηση πάντως ο απερχόμενος Β. Καραγιάννης ο αναρωτήθηκε τις γνωμοδότητες, επικαλούμενος μάλιστα την περίπτωση του θέματος του διαγωνισμού για το απορριμματολόγιο, όπου υπήρξε σχετική προφυγή από τον δημοτικό σύμβουλο παρατάξης. Όπως υποστήριξε, τέτοιες προσηνές οφείλουν να τις ασκούν οι εμπλεκόμενοι σε διαγωνιστικές διαδικασίες και δεν έχουν δικαίωμα οι δημοτικοί σύμβουλοι να εμπλέκονται σε αυτές.

Άλλα ήταν ουσία η άποψη του Διοικητικού Δικαστηρίου του Ηρακλείου. Το τελευταίο, στις 17 του προηγούμενου μήνα, κλήθηκε να εξετάσει προφυγή τριών δημοτικών συμβούλων του δήμου της πόλης για θέμα που είχε να κάνει με την ανάθεση αρμοδιοτήτων των

Διευθύνσεων Αναπτυξιακού Τομέα της ΔΕΠΤΑΗ.

Με την απόφαση του το διοικητικό δικαστήριο έκρινε ότι ο αριστος δημοτικός σύμβουλος δεν είναι ο οποιοσδήποτε τυχαίος πολίτης, το γένος ενδιαφέρον του οποίου για την τήρηση των νόμων και τη συννομοδότηση των αποφάσεων δεν είναι επαρκές για να καθιερώνει έννομο συμφέρον για την άσκηση απόλυτων δικαιωμάτων.

Ο δημοτικός σύμβουλος, ανέφερε η απόφαση, έχει ειδικά και πρόσθετα δικαιώματα και υποχρεώσεις σε σχέση με τον απόλυτο πολίτη ή δημοτή. Μεταξύ των πρόσθετων υποχρεώσεων του είναι να μεριμνά κατά την άσκηση των καθηκόντων του για την τήρηση των αρχών της νομιμότητας, της διαφάνειας, της αποδοτικότητας και της χρηστής διοίκησης στον ΟΤΑ που υπηρετεί. Αν μάλιστα δεν το πράξει οφείλει αποζημιώσει για κάθε βλαπτική ζημία που θα προησείσει σε βάρος της περιουσίας των ΟΤΑ από ό,τι ή θαρπά μέγιστα. Επομένως ο δημοτικός σύμβουλος, κατάληξη η απόφαση, έχει ελλογικό δικαίωμα συμφέρον για την επιβίβαση των αρχών της εννομίας, της χρηστής διοίκησης, της διαφάνειας, της αποδοτικότητας στη διοίκηση του ΟΤΑ, τον οποίο υπηρετεί (και κατά πρόκληση των δημοτικών επιχειρήσεων) και κατά τούτο νομιμοποιείται να ασκεί τις προσηνές των άρθρων 150 και 151 του ΚΔΚ, κατά απόφαση των ΟΤΑ.

Το 2015 οι μετανάστες στην Ελλάδα θα ξεπεράσουν τα 4.200.000!

- Αισθανόμαστε πλέον ξένοι στη γενιότα μας πέντε οι κάτοικοι του Αγ. Παντελεήμονα

Άλλη μια έκκληση, ανεξαρτήτως κόμματος, για «να παύσουμε πριν να είναι αργά» απευθυνόμαστε οι κάτοικοι της περιοχής του Αγίου Παντελεήμονα στην Αθήνα. Όπως λένε: «Δεκδοκίμοις το αυτόνομο και αναφαίρετο δικαίωμα για αξιοπρεπή ζωή και για την επιβίβαση. Από το τέλος του πολέμου και μετά, οι παππούδες μας, οι γονείς μας και τώρα εμείς πάλεψαμε και παλεύουμε για να χτίσουμε, να καλλιεργήσουμε τη ζωή μας, να πάρουμε ως λαός και ως χώρα ένα βήμα πιο μπροστά. Δεν θα επιβιώσαμε σε κανέναν πολιτικό, σε κανέναν αληθίνο, σε κανέναν που επιβιώνει στη χώρα μας, να καταστρέψει ό,τι με τόση κόπο, αγώνα, στέψηση, πάθος και αγάπη χτίσαμε και συνεχίζουμε να παλεύουμε να χτίσουμε».

Όπως είναι γνωστό, πρόκειται για μια περιοχή της Αθηνάς που οι Έλληνες κάτοικοι του φοβούνται να βήσουν έξω και από τα σπίτια τους ειδικά το βράδυ από την... πλημμυρίδα κάθε λογής «ξένου στοιχείου» καθώς η Αστυνομία αδυνατεί να εγγυηθεί στην ασφαλή τους.

Οργισμένοι οι κάτοικοι - έχουν γίνει και διάφορα επεισόδια - δεν ξέρουν τι να κάνουν και προς ποια να προτρέψουν για λύση του προβλήματος τους και γι' αυτό τοιζούν: «Καμιά πολιτική δύναμη, συμπολιτευμένη, αντιπολιτευμένη ή περιφερειακή δεν δικαιούται να επιβάλει ερήμην μας και ενόψει στη θέλησή μας τον εκπολιτισμό της χώρας από στήλη λαθρομετανάστευσης» και αναρωτιούνται: «Πώς αντιμετωπίζει εμείς; Ρετίεται από αυτήν την τρέπια είσοδο μεταναστών; Είναι σε θέση αυτή η χώρα να αντηρίξει τις καινούργιες στρατιές ανέργων που θα βήσουν στην αγορά και ταυτόχρονα και όλους αυτούς τους μετανάστες;

Γιατί μερίδα της Αριστεράς συντάσσεται με διαφόρους οργανισμούς και, τρομοκρατώντας, θέλουν να επιβλάσουν τους μετανάστες;

Γιατί κυβέρνηση και αντιπολίτευση δεν παίρνουν ξεκάθαρα θέσεις για το Μεταναστευτικό και, μάλιστα, για τους λαθρομετανάστες;

Πώς πιστεύουν ότι οι μετανάστες θα ενσωματωθούν στην ελληνική κοινωνία όταν δεν τη φοβούνται και την προβιάζουν από ένα ενδοχρηματικό συστημικό; Τους ρωτάμε αν θέλουν; Εμάς μας ρωτάμε αν θέλουμε... Η αλήθεια είναι ότι η οργή γεννάει και την υπερβολή γι' αυτό και η Πολιτεία θα πρέπει να δει ένα υπαρκτό πρόβλημα αρμονικής συμβίωσης, που υφίσταται στην περιοχή και να αντιμετωπίσει με τον καλύτερο τρόπο προς κάθε πλευρά πριν να είναι πολύ αργά... Τέλος, υπενθυμίζουμε ότι κατά τη συντηρητική εκτίμηση του ΟΗΕ, οι μετανάστες στη χώρα μας, το 2015, θα είναι πάνω από 4,2 εκατομμύρια και κατάληξη, εκτιμώντας: «Ενας τόσο μεγάλος αριθμός αλλοδαπών, που υπερβαίνει σημαντικά τον ενεργό πληθυσμό των Ελλήνων, είναι αδύνατον να ενσωματωθεί η ελληνική κοινωνία. Άρα μπορούμε να μιλάμε μόνο για ημιπολιτικές επιδιώξεις, διαφορετικά εθνη και πολιτισμούς με τα οποία καλούμαστε να μοιραστούμε την εθνική μας επικράτεια. Οι ξένοι, εφόσον σε μερικά χρόνια αποκτιστούν πολιτικά δικαιώματα όπως είναι εφικτό, δεν θα αναβούν στον «πρώτο» των Ελλήνων... Το τελευταίο δικαίωμα σ' αυτήν τη διαδρομή θα είναι το ίδιο το νόμο της χώρας που ως πολυπολιτισμικό, πλέον, μέρομα της θα θα υπάρχει κανένας λόγος να φέρει το όνομα "Ελλάδα"! »

Ανεϊνή τοιμεντοποίησης

✓ Για επικερμένη παράδοση στους ιδιώτες και τοιμεντοποίηση χώρου περίπου 25 στρεμμάτων στην ούλη-πλάτη περιοχή της Ακαδημίας Πλάτωνος καταγγέλλει τη δημοτική αρχή του Δήμου Αθηναίων και τα υπουργεία ΠΕΧΩΔΕ και Πολιτισμού η Συμπράτση για την Αθήνα. Όπως ανέφερε σχετικά σε ανακοίνωσή της στη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου της 23ης Φεβρουαρίου 2009, πρόκειται ομορφάνη απόφαση για αναστροφή των οικοδομικών αδειών και εργασιών για έναν χρόνο στα οικοδομικά τετράγωνα (ΟΤ) 119-120-121 της περιοχής 75 στην Ακαδημία Πλάτωνος λόγω του ότι ασκείται με τη μελέτη της συγκεκριμένης περιοχής, η οποία με απόφαση του νομάρχη πριν από 23 χρόνια είχε οριστεί δημόσιος χώρος για αθλητικές εγκαταστάσεις και εκκλησία. Όπως, ταυτόχρονα, η Διεύθυνση Πολεοδομικού Σχεδιασμού του ΥΠΕΧΩΔΕ είχε εισηγηθεί στο Κεντρικό Συμβούλιο Χωροταξίας την αλλαγή χρήσης και τη μετατροπή της σε οικοδομήσιμη, και μάλιστα με συνελεστικό δόμητος 2 (δηλαδή οικοδομήσιμη 75.000 τετραγωνικά μέτρα περίπου). Στην ίδια ανακοίνωση της Συμπράτσης αναφέρεται επίσης ότι «είνα χαρακτηριστικό της ευθύνης του δήμου που άρχισε να περάσει άπρακτα η προθεσμία των 45 ημερών που προβλέπει ο νόμος, κατά την οποία οφείλει να αντιδράσει σε αυτήν την οικοδομοποίηση, πολύ περισσότερο επειδή η εν λόγω περιοχή ήταν υπό μελέτη και το ποσό για την αναλότηση (άρχη και επανεπιβίβαση) μεταφέρεται από χρόνο σε χρόνο χωρίς να υλοποιείται».

✓ Στον νομάρχη Αθηνών Γιάννη Σγουρό πετάει το... μπαλάκι της αποκτάσεως 400 συμβασιολογίων που είχαν προληφθεί επί σκοπής Μνησμεύματα και σήμερα είναι... μετώπου 8 υπουργούς Οικονομίας Γιάννη Παπαθανασίου. Σ' συνάντησή που είχε με εκπροσώπους του συμβασιολογίου, ο υπουργός τους έλεγε ότι το κράτος δεν έχει λεφτά κι αν θέλει να τους αποκαταστήσει ο νομάρχη Αθηνών, ως βρει εκείνος τα χρήματα.

✓ Με 730 άτομα διαφόρων κλάδων θα συνάψει συμβίβαση μίσθωσης έργου για χρονικό διάστημα μέχρι ενός έτους ο Δήμος Αθηναίων. Αναλυτικά: ● 50 με έργο τα ασφαλισθέντα στα επτά Δημόσια Γυμνάσια και σήμερα είναι... ● 50 άτομα με έργο τη μεταφόρτωση με οχήματα του δήμου των διακινησμένων υλικών. ● 60 άτομα με έργο τη συλλογή, διακινηστικό και πρόωση από εγκαταλειμμένες οικίες και ακάλυπτος χώρους των ανακυκλωμένων υλικών προς ανακύκλωση. ● 30 με έργο τη μεταφόρτωση με οχήματα του δήμου των διακινησμένων απορριμμάτων. ● 190 με έργο τον καθαρισμό των διακινησμένων υλικών.

✓ Με 730 άτομα διαφόρων κλάδων θα συνάψει συμβίβαση μίσθωσης έργου για χρονικό διάστημα μέχρι ενός έτους ο Δήμος Αθηναίων. Αναλυτικά: ● 50 με έργο τα ασφαλισθέντα στα επτά Δημόσια Γυμνάσια και σήμερα είναι... ● 50 άτομα με έργο τη μεταφόρτωση με οχήματα του δήμου των διακινησμένων υλικών. ● 60 άτομα με έργο τη συλλογή, διακινηστικό και πρόωση από εγκαταλειμμένες οικίες και ακάλυπτος χώρους των ανακυκλωμένων υλικών προς ανακύκλωση. ● 30 με έργο τη μεταφόρτωση με οχήματα του δήμου των διακινησμένων απορριμμάτων. ● 190 με έργο τον καθαρισμό των διακινησμένων υλικών.

✓ Με 730 άτομα διαφόρων κλάδων θα συνάψει συμβίβαση μίσθωσης έργου για χρονικό διάστημα μέχρι ενός έτους ο Δήμος Αθηναίων. Αναλυτικά: ● 50 με έργο τα ασφαλισθέντα στα επτά Δημόσια Γυμνάσια και σήμερα είναι... ● 50 άτομα με έργο τη μεταφόρτωση με οχήματα του δήμου των διακινησμένων υλικών. ● 60 άτομα με έργο τη συλλογή, διακινηστικό και πρόωση από εγκαταλειμμένες οικίες και ακάλυπτος χώρους των ανακυκλωμένων υλικών προς ανακύκλωση. ● 30 με έργο τη μεταφόρτωση με οχήματα του δήμου των διακινησμένων απορριμμάτων. ● 190 με έργο τον καθαρισμό των διακινησμένων υλικών.

Τα προβλήματα της Αττικής έθεσε στον ΥΠΕΧΩΔΕ ο Αν. Σταύρου

Την παρέμβαση του υπουργού ΠΕΧΩΔΕ Γ. Σουφλιά για την επίλυση των χωροταξικών και περιβαλλοντικών προβλημάτων της Αττικής ζήτησε ο βουλευτής της ΝΔ Αν. Σταύρου κατά τη διάρκεια συνάντησης που είχε μαζί του στη Βουλή.

Έθεσε στην ούτως και το θέμα της προστασίας του Πενταελαίου, της Πάρνηθας, του Υμηττού και της Λαυρεατικής και αναφέρθηκε στα ομοίμενα προβλήματα που έχουν προκύψει από τις ζώνες προστασίας τους που έχουν καθορισθεί. Υπογράμμισε μάλιστα ότι προκειμένου να αποδοθεί δικαιοσύνη στους ιδιοκτήτες των ορίων έχουν δημιουργηθεί οι ζώνες τους, θα πρέπει όμως να σταθεροποιηθεί το μέτρο και η έκταση των ζωνών και να αποδομηθούν οι πάσης φύσεως γεωργικοί κλήροι της αγροτικής νομοθεσίας που προέρχονται είτε από αναγκαία απαλλοτρίωση είτε από εκούσια μεταβίβαση, καθώς και οι νομίμως υφιστάμενες ιδιοκτησίες και τα παραχωρητήρια.

Αναφέρθηκε ακόμη στην ανάγκη συνεννοήσεων γεωτονικών ι-διοκτησιών, κάτι το οποίο εξετάζει ο κ. Σουφλιάς. * * *

Παρέμβαση Κακλαμάνη ζητά ο νομάρχη Κυκλάδων

Την παρέμβαση του Νικήτα Κακλαμάνη ως προέδρου της ΚΕΔΚΕ ζητά ο νομάρχη Κυκλάδων Δημ. Μπιδάκης για να δοθεί η δυνατότητα στα περιφερειακά ΚΕΚ να νομιμοποιούνται να παρέλκουν υπηρεσίες κατοικιών στελεχών ΤΑ, άσχετα αν είναι θέσεις εμπέλας ή όχι.

Με το θετικό αυτό τα ΚΕΚ παρέκλινει τις ίδιες υπηρεσίες, είτε είναι εθνικά είτε τοπικά, ο νομάρχη διερωτάται για ποιο λόγο να αποκλείονται από τους διαγωνισμούς τα τοπικά. Μήπως για να εξυπηρετηθούν κάποια ιδιωτικά ΚΕΚ;

Για τον λόγο αυτόν, κατάληξη ο νομάρχη, προχωρήσαμε στην κατάθεση ασφαλιστικών μέτρων, προκειμένου να διασφαλιστούν τα συμφέροντα των ΚΕΚ της ΤΑ. Στη διαδικασία αυτή καλεί τον Ν. Κακλαμάνη να στρίψει τους ΟΤΑ, τόσο με το κύρος του ως πολιτικού όσο και με την ιδιότητά του ως προέδρου της ΚΕΑΚΕ. * * *

Αφορμές για σχόλια

Θετικές οπιδωποιήσεις οι καλές σχέσεις Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης και αγοράς, αρχεί Βεβαίως να κινούνται σε όρια που να μη δίνουν αφορμή να εκτίθεται κανείς. Η ακόμη και να παρεξηγηθεί. Δεν βλέπουμε λοιπόν να ποια ουσιαστική απορριπτική η πραγματοποίηση της ημερίδας που διοργανώσαν τον περασμένο Πέμπτη από κοινού ο υπεύθυνος των Δημοτικών Διαμερισμάτων Ε. Κωλλιάτος και το Παράρτημα Νεολαίας Πανθηναϊκή, σε συνεργασία με την Creta Farm για τη στεφανιαία νόσο και τη μεσο-γενική διατροφή. Μήπως είναι καλύτερα να αποφευχθούν οι πολλές εκδηλώσεις σε συνεργασία με τις ιδιωτικές εταιρείες, καθώς ενίοτε δίνουν λαβές για σχόλια ή υπόνοιες; * * *

Πολυτεχνείο-Μουσείο...

Άναγαν και πάλι οι συζητήσεις για το αν θα πρέπει ή όχι να καταργηθεί το πανεπιστημιακό άσυλο με αφορμή τα νέα επεισόδια από τους «κοκκουλοφόρους» στο κέντρο της Αθηνάς. Μήπως όμως θα ήταν καλύτερα, μέχρι να συμφωνηθούν και να πάρουμε μια απόφαση για το άσυλο, να πάρουμε σε κάτι πιο πρακτικό και πιο εύκολο; Αναφερόμαστε σε παλιότερη πρόταση του επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης Κ. Σκανδαλίδη, να μετασφραγιστεί ο ακαδημαϊκός λειτουργός του Πολυτεχνείου στην Πολυτεχνειούπολη του Ζωγράφου και να γίνει νομιμοποίηση του χώρου του ιστορικού κτηρίου με τον περιβάλλοντα χώρο του Μουσείου, ώστε να αποτεθεί ένα μεγάλο πάρκο στο οποίο θα μπορούσαν να κινούνται οι πολίτες της περιοχής, Αθηναίοι και επισκέπτες. Να πέσουν τα κάγκελα με εξάριση εκείνα που περιπατούν τον χώρο των εγκαταστάσεων μάλιστα από την Πατισσία, τα οποία συμβαλλίζουν στην ιστορική εξέγερση. Η Πρωτανεία να γίνει Μουσείο των Αγώνων του Φοιτητικού Κινήματος, το κτήριο «Γίνι» να διατεθεί σε ομάδες νέων για να προάγουν την ελεύθερη έκφραση και να δημιουργήσει ο Δήμος Αθηναίων, σε κτήριο των εγκαταστάσεων, Κέντρο Δημογραφικής Ανασφάλωσης Παιδιών, υποδομές κοινωνικής ένταξης μεταναστών και εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας. * * *

Πεθαίνουν τα δέντρα

Αυθαίρετες κατασκευές και τραπέζοκαθίσματα σκοτώνουν τα δέντρα στη λεωφόρο Υμηττού στο Παγκράτι. Οι κατασκευές συνηθίζουν να στήνονται και έρχονται να εγκλωβίζουν και τις υπόλοιπες μοιρίες, γεγονός που σημαίνει ότι κάποια στιγμή η Υμηττός, που έχει άρκατα δέντρα παλιότερα, θα φτάσει να μην έχει ούτε ένα δέντρο. Ηδη, σύμφωνα με καταγγελίες του κ. Αναγνωστοπούλου, δημοτικού συμβούλου της παράταξης «Α. Αθήνα Αλλά-ζει» τα δέντρα που έχουν κοπεί στην περιοχή ανέρχονται σε 14. Την ίδια ώρα, εξέδρα καταστήματος στο 113 της οδού Υμηττού έχει περιλάβει τρεις μοιρίες, οι οποίες είναι πλέον καταδικασμένες σε θάνατο. Θα πεθάνουν δηλαδή τα δέντρα για χάρη των καφετεριών; * * *

Στο επίκεντρο οι κόδοι

Αλήθεια, με ποια ποιοτικά κριτήρια εγκρίθηκε η παραλαβή των 1.000 επιπλοών κλάδων απορριμμάτων στη θέση εκείνων που καταστράφηκαν στη διάρκεια των εκτεταμένων επεισοδίων του περασμένου Νοεμβρίου; Να μην, καθώς ή κακός, η δημοτική αρχή έκανε σκόπιμο να απευθύνει στην εταιρεία από την οποία ο δήμος προμηθεύτηκε τους 5.000 γνωστούς κλάδους που βρισκόταν σήμερα στους δρόμους και των οποίων η χρησιμότητα μάλλον αποδεικνύεται ανεπαρκής αφού δεν διαθέτουν ούτε μηχανισμό για ν' ανοίγουν, όμως είμαστε οι νέες προμήθειες να συνοδεύονται και από κάποια στοιχεία αναβάθμισης του προϊόντος. Υπήρξαν στην προκειμένη περίπτωση; Κι αν ναι, ποια είναι και πότε θα γνωστοποιηθούν και επίσης με ποια στοιχεία θα θα αποδεικνύουν του λόγου το αληθές;